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令和３年第６回大仙市教育委員会定例会議事録 

 

 

 令和３年第６回大仙市教育委員会定例会を令和３年６月２３日（水）午後３時

３０分から大仙市役所大曲庁舎３階大会議室において開催した。 

 

出席者 

 

      教育長   吉 川 正 一 

      委 員   風 登 森 一 

                工 藤 浩 一 

                中 島   康 

         髙 見 文 子 

                伊 藤 勝 良 

 

説明員 

        事務局長          築 地   高 

        次長兼教育総務課長     田 口 広 龍 

     次長兼施設管理課長     讃 岐 敬 司 

        次長兼教育指導課長     高 橋 規 子 

        次長兼教育研究所長     山信田   浩 

        次長兼学校給食総合センター所長  佐 藤 正 道 

        生涯学習課長              大 沼 利 樹 

        総合図書館長        伊 藤 ひろみ 

        総合市民会館長       品 川 雄 喜 

        花館公民館長        加 藤 登紀子 

     神岡中央公民館長      渡 邉 一 光 

     大綱交流館長        齊 藤 良 子 

     中仙公民館長        髙 橋 千 秋 

     協和公民館主幹       佐 藤 真由美 

     南外公民館長        佐 藤 マ キ 

     仙北公民館長        竹 村 智 子 

     太田公民館長        草 彅 晶 子 

 

書記 

        教育総務課参事       佐 藤   到 
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付議案件 
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吉川教育長 

委員の皆様、お忙しい中、御出席いただきまして誠にありがとうございます。 

ただいまから、第６回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。書記に佐藤

参事を指名します。 

 前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様からの署名をもって、承認して

いただきました。 

 

 それでは、資料の１ページを御覧ください。 

 最初に、学校教育関係ですが、今年度の教育委員の皆様と教育長との合同学校

訪問は、新教育長が就任する７月からとしますので、よろしくお願いいたします。 

 特色ある教育活動ですが、１８日から２０日まで行われた中学校郡市総体で、

野球が大曲中と太田中、バドミントン女子で大曲中、柔道男女で大曲中、バスケ

ットボール男女で中仙中、バレーボールで大曲中、剣道男子で大曲中、サッカー

で大曲中、ソフトテニス男女で大曲中、そして水泳の女子と男女総合で大曲中が

それぞれ優勝しております。全県での活躍を大いに期待したいと思います。 

 なお、今年度の修学旅行については、既に９月以降への延期となっております。

行き先等は各校とも検討中のようですが、本県も含め東北各県ともまだ感染が

進行の状況であり、今後の状況を踏まえ、多くは県内の旅行をベースに検討され

ていくものと思われます。 

研修関係では、６月１８日に、昨年度の教育施策に係る外部評価委員会が行わ

れました。組織改編前の事業が対象ですが、コロナ禍の影響で中止となった事業

も多く、今回は実施された中の１５の事業について評価いただくこととしてお

ります。 

 また、２８日に開催される「大仙・仙北地区教科用図書採択地区協議会」は、

検定教科書として追加された中学校社会科の教科書と特別支援学級等で使用で

きる教科書の採択事務に関する協議を行う予定です。 

 次に、社会教育関係では、主な会議等は先月同様、書面決議となっております。 

 児童生徒の安全・安心面では、特に大きな事故等はございませんでした。 

 なお、議会での教育委員会関係の一般質問の答弁書を資料として配付してお

りますので、後程御覧ください。 

 以上で、私からの報告を終わります。 

 

 次に、各課・所・館から行事・事務事業報告をしていただきます。 

 まず、教育総務課長からお願いします。 

 

教育総務課長 

 資料の２ページを御覧ください。教育総務課は、４項目記載しております。 

２項目目の、教育事務の点検評価に関する外部評価委員会についてです。昨年

度に実施した教育委員会の事務や事業のうち、１５の事業についてお二人の外
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部評価委員に事業内容を説明し、質疑応答を行っております。このあと、外部評

価をいただいたうえで、報告書案を作成して、７月の定例会において御審議をお

願いする予定です。 

また、吉川教育長が退任されるに当たり、在任中の教育の歩みを資料№２とし

てまとめてお手元にお配りしておりますので、御覧になってこの間の歩みや出

来事を振り返っていただければと思います。教育総務課は、以上です。 

 

吉川教育長 

 次に、施設管理課長、お願いします。 

 

施設管理課長 

 施設管理課からは、太田文化プラザ、太田支所の真向かいに建っている建物で

すが、空調設備改修工事がいよいよ着工の運びとなりました。現在は、工事に向

けた準備中ですが、本格的な工事は７月からとなっております。完成は１０月の

下旬を予定しております。以上です。 

 

吉川教育長 

 次に、教育指導課長、お願いします。 

 

教育指導課長 

 教育指導課からは、記載の３項目を挙げさせていただいております。 

 １項目目、課題別研修は、事前録画したものをオンデマンド配信の形で視聴し

ていただいたもので、視聴期間を６月７日から１１日までに設定し、各小中学校

の児童生徒理解の分野に当たる教職員に視聴していただきました。内容は、秋田

県教育庁南教育事務所仙北出張所の特別支援教育担当の朝倉紀子指導主事によ

る「特別な配慮が必要な児童生徒の理解と対応について」という講話でした。 

２項目目、事務指導訪問については、大仙市内の小中学校３０校について、 

６月１８日の南外小学校を最後に、全て無事終了しております。 

３項目目、大曲仙北中学校総合体育大会は、先週の金曜・土曜日、１８・１９

日にかけて、観客を家族に限り、競技によっては人数制限を設けるなどして無事

終了しております。先程、教育長から競技について報告がありましたとおりです。

以上です。 

 

吉川教育長 

 次に、学校給食総合センター所長、お願いします。 

 

学校給食総合センター所長 

 学校給食総合センターは、１項目記載しております。 

大曲仙北学校給食協議会監査が、６月２日、学校給食総合センター内で行われ
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ております。監事２名に出席いただき、経理状況及び記録が正確に処理されてい

ると認められました。以上であります。 

 

吉川教育長  

 次に、生涯学習課長、お願いします。 

 

生涯学習課長 

 生涯学習課の行事は、５項目記載のとおりですが、そのうち３番の、令和３年

度第１回学校・家庭・地域連携協議会兼大仙市地域学校協働活動推進員協議会に

つきましては、６月４日に大綱交流館において２５名の出席の下、開催しており

ます。連携協議会では、オンライン中継により文部科学省の職員から「これから

の学校と地域」と題して、学校と地域の連携による学校を核とした地域づくりを

目指すための講演をいただいております。また、推進員協議会では、今年度の本

市における地域学校協働活動の説明や参加した推進員同士の情報交換等を行っ

ております。生涯学習課からは、以上でございます。 

 

吉川教育長 

 成人式につきましては、その他で説明してもらいますので、よろしくお願いし

ます。 

 次に、総合図書館長、お願いします。 

 

総合図書館長 

 総合図書館からは、３項目、事業を挙げております。 

 １番目の図書館協議会ですが、６月１７日に１１名の御参加をいただきまし

て終了しております。 

 ３番目の四ツ屋小学校フィールドワークは、明日実施の予定で、２４名の方か

ら参加いただく予定となっております。 

 それから本日、委員の皆様に紫色の表紙の「図書館要覧」を配付させていただ

いておりますので、どうぞ御確認ください。総合図書館からは以上です。 

 

吉川教育長 

 次に、総合市民会館長、お願いします。 

 

総合市民会館長 

 総合市民会館からは、２項目記載させていただいております。 

２番の大仙市音楽祭につきましては、１１月に開催予定でありましたが、１年

延期とさせていただく方向となりました。以上でございます。 
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吉川教育長 

 次に、花館公民館長、お願いします。 

 

花館公民館長 

 花館公民館は、御覧の７項目記載させていただいております。 

 ２の姫神公園環境整備事業施肥作業ですが、毎年秋に、花館小学校の３年生が

植樹した陽光桜１０本に、４年生になってから追肥する事業です。こちらは荒天

によりやむを得ず中止となりました。以上です。 

 

吉川教育長 

 次に、神岡中央公民館長、お願いします。 

 

神岡中央公民館長 

 神岡中央公民館からは、４項目記載させていただいております。 

 ２項目目のさわやかウォーキングですが、当日朝のキャンセル等もあり、参加

者は２０人程を予定しておりましたが、１０人程度となっております。ウォーキ

ングだけではなく、地元のフライングディスク協会の皆さんの御協力による 

フライングディスク体験なども行い、天気も良く、皆さん楽しく過ごされたよう

でした。神岡中央公民館からは以上です。 

 

吉川教育長 

 次に、大綱交流館長、お願いします。 

 

大綱交流館長 

 大綱交流館は、４項目記載しております。 

そのうち１番の芸術文化協会西仙北支部総会が６月９日、大綱交流館を会場

に開催され、２４人の出席をいただきました。その中で、第４０回西仙北芸術祭

について、コロナウイルス感染症対策を講じながら予定どおり今週の土日の 

２６・２７日に開催する予定となっております。大綱交流館からは以上でござい

ます。 

 

吉川教育長 

 次に、中仙公民館長、お願いします。 

 

中仙公民館長 

 中仙公民館からは４項目記載しております。 

 内容につきましては、記載のとおりでございます。なお、例年開催しておりま

した各地区の住民体育祭につきましては、４月に開催の可否を判断する実行委

員会が開かれ、今年度の開催は見送ることとしたため、昨年度に続きまして中止
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となっております。以上です。 

 

吉川教育長 

 次に、協和公民館長、お願いします。 

 

協和公民館主幹 

 本日、協和公民館長の阿部ですが、事情により欠席となっておりますので、 

私は協和公民館の佐藤と申しますが、代理させていただきます。よろしくお願い

いたします。 

 協和公民館は、５項目掲載しております。 

 ２項目目の新型コロナウイルスワクチン接種につきましては、順調に進んで

おり、７月からは土曜日も接種会場となっております。以上です。 

 

吉川教育長  

 次に、南外公民館長、お願いします。 

 

南外公民館長 

 南外公民館では、８項目挙げさせていただいております。 

そのうち３番の、南外の緑（あお）里山ウォーキングは延期とさせていただい

ております。例年、参加者は高齢の方が多く、小規模のイベントではありますが

ゆっくりと体調を整えワクチン接種に臨みたいという声が多く聞かれたため、

南外公民館では高齢の参加者が多いイベントについては、この後も秋以降に延

期したいと考えております。以上です。 

 

吉川教育長  

 次に、仙北公民館長、お願いします。 

 

仙北公民館長 

 仙北公民館では、３項目挙げております。 

 １番の園・小・中連携協議会を６月１５日に開催してございますが、急遽同日、

仙北地域学校協働活動本部打合せ会を行い、沢屋統括推進員から御指導をいた

だいております。以上です。 

 

吉川教育長 

 最後に、太田公民館長、お願いします。 

 

太田公民館長 

 太田公民館からは、７項目挙げさせていただいております。 

 ２番の、てくてくウォーキング in おおたですが、６月５日に３４名の参加を
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いただき実施しております。昨年はコロナのため中止となりましたが、今年度は

感染対策を講じて実施することができました。当日は天候にも恵まれ、太田地域

以外の中仙、仙北、大曲、遠くは協和地域からの参加もありました。小学生とそ

の保護者からも３組参加いただきました。コースとしましては、太田の奥羽山荘

付近から大台スキー場にかけてのコースとなっており、スキー場の山頂の駐車

場からは仙北平野を一望することができます。御参加の皆さんからは、素晴らし

い景色が見られて良かったと満足していただきました。太田公民館からは以上

です。 

 

吉川教育長 

 以上、各課・所・館から行事・事務事業報告をしていただきました。ただいま

の報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、お願いいたしま

す。 

 

工藤委員 

 各公民館ですが、感染対策をしっかり講じて事業ができているところもあれ

ば、いろんな事情を踏まえて中止又は延期となっているところもあり、今後実施

するところと実施しないところがはっきりしてくるように思われます。一度事

業を実施しなくなると、また始めるのは大変だと思いますので、地元の皆さんと

も連携し、極力開催できるよう、館長さん同士で情報共有しながら臨んでほしい

と思います。 

 

吉川教育長 

 生涯学習課長、基本的に実施の可否については実行委員会等がある場合はそ

の意向を踏まえて決定するものと思いますが、公民館主催の場合、コロナ対策に

関する会議等を行うかどうか、見解を述べてください。 

 

生涯学習課長 

 公民館、社会教育施設、生涯学習施設で共通のことですが、基本的に飲食を伴

う会合等については自粛をお願いしており、市民の皆さんからもこれを守りな

がら活動していただいております。県のレベルも下がってきており、大分感染者

も少ない状況にありますので、感染対策を徹底しながら、サークルや実行委員会

等で了解が得られる方法で活動することは可能だと思います。生涯学習課や公

民館が連携を密にし、情報共有しながら活動を少しずつ進めていきたいと思い

ます。 

 

吉川教育長 

 会議等は人数制限をしながらも実施する方向で、一方、イベントや地域の大き

な行事等は参加者数の調整や感染対策を講じるなど安全性を踏まえ、実行委員
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会との共通理解を図りながら進めてもらいたいと思います。子供たちにとって、

この２年間何もないのもかわいそうですし、実施できるものは少しずつ実施し

てもらいたいと思います。このことは、各公民館長間で情報共有していただきた

いと思います。 

 ほかに何かありませんか。 

 

髙見委員 

 内小友公民館で花館リユース広場のチラシを目にし、後援が花館公民館とな

っていましたので伺います。使っていないものを集めてリユースしましょうと

のことで、第１弾がプラレールと書かれてありましたが、どの程度集まりどのよ

うな状況だったか、また、第１弾の次は何をするのか、分かれば教えていただき

たいと思います。教育長さんが、公民館がもっと親子や若い世代にも活用される

ように、と話されていたことが実行されてきていると思いました。 

 

吉川教育長 

 では、花館公民館長、お願いします。 

 

花館公民館長 

 この事業は、「はなだて広場」という未就学の親子を対象にした事業で、月１

回ほど花館公民館を会場に開催しております。民生児童委員会の主任児童委員

である佐藤氏が中心となって行っている取組で、花館公民館もお手伝いをして

おります。 

その中で、使わなくなった玩具や遊具を提供していただければ良いのではな

いかという意見があり、初回にプラレールを提案させていただいたところです。

チラシは、花館小学校の保護者向けに４００部ほど配付をお願いし、ほかは各公

民館に設置をお願いしました。 

今回の実施では、おおよそ畳２畳の大きさになる程のレールと電車が集まり、

駅やトンネルなどもあり、子供たちが十分に楽しめるようなものが設置できま

した。実際、子供たちも喜んでおりました。 

 次回ですが、第２弾は室内用のジャングルジムや鉄棒など、室内で遊べる児童

遊具を対象としており、本日、チラシも刷り上がり御提供のお願いに回っている

状況です。以上です。 

 

髙見委員 

 素晴らしい取組ですし、興味をもっているお母さんたちもいらっしゃると思

いますので、どんどん広げて頑張っていただきたいと思います。よろしくお願い

します。 
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吉川教育長 

 ２年越しにようやく動いてくださったと思っております。ほかの公民館でも、

使わなくなったものを御提供いただき、週に１回でも部屋を開放し、少しでも子

供たちや若いお母さんお父さんたちに来てもらうことが大事だと思います。そ

の一歩目が進んでいるようです。ほかの公民館もいろいろ調整していると思い

ます。コロナの問題もあり消毒も必要でしょうし、最初は難儀とは思いますが、

是非、工夫して取り組んでもらいたいと思います。 

 ほかに何かございませんでしょうか。 

 

各委員（なし） 

 

吉川教育長 

 それでは、これで教育長報告を終わらせていただきます。 

 

 今回付議案件はございませんので、「その他」に入らせていただきます。 

 ７月の定例記者会見で発表される教育委員会関係の事業等について、関係課

長から説明願います。 

はじめに、教育指導課長からお願いします。 

 

教育指導課長 

 教育指導課からは、３つの事業を紹介する予定であります。資料を御覧くださ

い。 

 一つ目は、こころのプロジェクト「夢の教室」です。 

 スポーツバージョンを毎年行い、令和２年度から音楽バージョンと図工バー

ジョンを隔年で行っており、昨年度は音楽バージョンを行いました。 

今年度、スポーツバージョンは、秋田ノーザンハピネッツのプロバスケットボ

ール選手２名を大曲小学校に招き開催する予定です。例年ですと、日本サッカー

協会主催の事業を活用しておりましたが、今年度はコロナ対策でオンラインで

の実施になるとのことでしたので、やはりスポーツ選手と実際に触れ合える機

会を作りたいため、秋田ノーザンハピネッツに特別に依頼して選手を派遣して

いただくことになったものであります。 

図工バージョンにつきましては、講師は以前からお願いしていた日本画家の

小山内愛美さんです。秋田市にお住まいですが、お母さんの実家が高梨にあると

いう御縁でお願いしたものです。２日間に分け、西仙北小学校、神岡小学校、  

中仙小学校、太田東小学校で行う予定です。 

続いて二つ目は、大仙イングリッシュ・デーです。 

従来行われていたオーストラリアへの中学生海外派遣事業が、コロナ禍のた

め当面見合わせになることから、国際理解及び英語コミュニケーション能力の

向上に資する代替事業として今年度から新規に取り組む事業であります。 
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対象学年を三日間に分けて開催の予定で、対象は小学校の中学年から中学校

の１・２年生までとなっております。場所は大曲交流センターを借り、講師に大

仙市外国語指導助手ＡＬＴ６名、国際交流員ＣＩＲ１名を動員し行う予定です。

参加者は、それぞれ２０名ずつの募集を予定しておりましたが、二日目の小学校

３・４年生の申込みが大変多く、倍の４０名を超えているため、各小学校から最

低１名は参加できるように人数を調整して実施する予定です。 

続いて、三つ目の事業は、大仙ふるさと博士育成事業、夏の特別企画、ふるさ

と農業体験ＤＡＹとなっております。 

対象は、小学３年生から中学３年生までの児童生徒です。例年は、長期休業期

間中に農業体験ＤＡＹと企業体験ＤＡＹの２本柱で実施しておりましたが、企

業体験はコロナ禍により実施が難しい状況でしたので、農業体験に絞り行う予

定です。三日間に分けて開催します。工藤委員にも御協力をいただくこととなり、

ありがとうございます。 

初回の「たねっこ」さんでは野菜収穫を体験させていただきます。２回目の大

仙市農業振興情報センターではブルーベリー収穫体験、３回目の秋田県立農業

科学館では夏野菜の収穫体験という内容となっております。 

教育指導課所管分については以上です。 

 

吉川教育長 

 続けて、生涯学習課長お願いします。 

 

生涯学習課長 

 生涯学習課からは２件挙げております。 

 一つ目は、「大仙市ふるさと探訪楽園ツアー ～大仙の魅力再発見～」です。 

 市民の皆さんが市外・県外への外出を控えているコロナ禍の今だからこそ、大

仙市内の地域資源を探訪し、ふるさとの魅力を再発見する「大仙市ふるさと探訪

楽園ツアー」を実施いたします。狙いとしましては、大仙市ふるさと博士育成事

業とリンクして、子どもから大人までふるさとを愛する心を育てるとともに、地

域の魅力を再発見する機会とするものです。 

対象は、小中学生を含む大仙市民で、７月２７日と２９日に開催予定ですが、

両日とも定員は先着２０名として募集いたします。小学生は保護者同伴のペア

参加としております。参加費は無料です。ただし、別途昼食代等の自己負担はあ

ります。 

７月２７日の行程は、中仙地域と太田地域を巡る探訪として、中仙公民館「ド

ンパル」を集合、解散場所として実施いたします。太田地域の農業振興情報セン

ターを見学してブルーベリーの摘み取りを体験し、そのあと、太田文化プラザに

て鈴木空如筆「法隆寺金堂壁画模写絵」複製画を見学、そして「道祖神おにょさ

ま」を見学、中仙地域に移り、合同会社ダイセン創農の工場見学、最後に、鈴木

酒造秀よしの酒蔵を見学というスケジュールとなっております。 
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７月２９日の行程は、神岡・西仙北・協和地域を巡る探訪として、神岡中央公

民館を集合、解散場所として実施いたします。最初は、神岡地域の花火工場見学

として株式会社和火屋の花火工場を見学し、その後、西仙北地域で大綱交流館を

見学、隣の大綱の里伝承館の見学では大綱作成工程の一部「グミ編み」を体験し

ます。お昼をはさみ協和地域に移りまして、唐松神社を見学、民俗資料展示館の

大盛館を見学、最後に荒川鉱山の跡地を見学となっております。 

特典としまして、健幸まちづくりプロジェクト参加者には１００ポイントを

付与いたします。また、小・中学生の参加者には、ふるさと博士３ポイントを付

与いたします。 

申込みにつきましては、７月５日から７月９日まで、記者会見資料として出し

ますが、広報でも周知を図ってまいりたいと考えております。 

続きまして、令和３年度大仙市成人式事業の開催見送りについてであります。 

令和３年度成人式事業については、令和２年度成人式対象者の「大仙市成人を

祝う会」を８月１４日（土）、令和３年度成人式対象者の「大仙市成人式」を８

月１５日（日）に開催する予定でした。しかしながら、新型コロナウイルス感染

症の影響は全国に広がっており、新たな変異株の拡大などもあり収束の見通し

が立っていない状況です。市としましては、感染症の拡大状況及び若年層のワク

チン接種率の見通しが不透明であることから、安全な成人式事業の開催は困難

と判断し、成人事業対象者から構成される実行委員会と検討を重ねた結果、８月

の開催を見送ることとしております。 

概要ですが、対象者について、令和２年度対象者は７１６名、令和３年度対象

者は６５５名であります。 

市の方針として、令和２年度対象者の「大仙市成人を祝う会」につきましては

これ以上延期せずに中止、令和３年度対象者の「大仙市成人式」につきましては

１年延期し、令和４年８月に実施としております。 

また、令和２年度対象者へ向け、８月１４日から２週間程度、市長及び成人対

象の代表者、恩師等のメッセージ動画を作成し、YouTube で配信をしたいと考え

ております。成人者を祝う事業として予定しております。 

  生涯学習課からは以上であります。 

 

吉川教育長 

 全部で５件の記者会見資料です。これらにつきまして、委員の皆様から御質問

等ございませんでしょうか。 

 

 今年度から新しく実施するのが「大仙イングリッシュ・デー」です。県では「イ

ングリッシュ・キャンプ」という事業を全県的に実施しておりますが、応募に限

りがあり、大仙市の子どもが多く参加できる状況にないため、今年度当事業を始

めてみました。 

 ふるさと探訪楽園ツアーは、学校等ではふるさと博士育成事業としてふるさ
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と巡りを実施していますが、市民版がありませんでした。一般市民の方が、大仙

市内の文化財を含めた多くの素晴らしいものを知る機会がないということで、

今回は７月には中仙・太田地域、それから神岡・西仙北・協和地域、１０月に大

曲・南外・仙北地域と、３方面を巡る事業を企画しております。バス１台で密を

避けるには２０人程度が限界ですが、この企画を契機に、希望があれば徐々に大

きくしていくことも考えております。 

 何か質問等ございませんか。 

 

各委員（なし） 

 

吉川教育長 

 それと一つ相談ですが、１５歳以下１２歳以上に対するワクチン接種を大仙

市でも行う方向で調整しておりますが、文科省では同調圧力という言葉を使っ

ていたのですが、私もそれが非常に心配です。接種は強制ではありません。アレ

ルギーの子もいれば、いろんな考え方もあります。最初、市では学校ごとにバス

で接種会場に連れて行く案がありましたが、そうすると誰が受けて誰が受けな

いかがすぐ分かってしまいます。それが仲間外れにつながったりする恐れもあ

ります。大人ではそういうことはしていません。集団接種ですが、誰がいつ行く

かなど誰も分かりません。 

 私の個人的な気持ちとしては、個別接種はまだ厳しい状況だと思います。３か

所の集団接種会場でするのはいいのですが、やり方は一般市民の方と同じよう

に、学校ごとにバスで連れて行くのではなく、指定日に来ていただくのが良いと

思います。できれば土日に、選んで会場に来ていただく。そうすれば子供たちは

誰がいつ行くか分からないわけです。集団接種をするにしてもできればそうい

った手続にしてもらいたいと思っています。中島先生、いかがでしょうか。 

 

中島委員 

 私も教育長の意見に賛成です。やはり、受けた子、受けない子が分かると非常

に上手くないことにつながる可能性がありますし、高齢者は間違いなく受けた

方がよろしいのですが、若い方にとっては打つことのメリットとデメリットを

考えると、やはりいろんな考え方があると思います。短期的には副作用はそんな

に問題はないのですが、中長期的にはまだ分からないことがたくさんあるワク

チンですので。特に、若い方は今のところ罹っても軽症だということですので、

社会生活されている方はまたいろいろと事情が異なりますが、子供たちはそれ

ぞれの考え方で、やりたい、やりたくないという人があって然るべきと思います

ので、学校での接種については私も反対です。あとは集団接種にするか個別接種

にするかですが、このことは先日医師会でも話題になり、医師会の予防接種担当

の理事の先生は、いろんな情報を集めて検討してみる、と言っていました。おそ

らく学校でやるという話にはならないのではないかと思います。 
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 それぞれ、打ちたい人と打ちたくない人が尊重されるようになった方が良い

と思っています。 

 

吉川教育長 

 ありがとうございます。他の委員の方、御意見ありますか。 

 

工藤委員 

 私も今の教育長と、中島委員のお話に賛成でして、学校でやるというのは確か

にそのとおりだと思います。保護者には、受けない、という人が結構います。  

今はやらない方向で考えているという保護者の方がちらほらいまして、なぜか

と聞くとやはり副作用の件と、罹ってもそれほど重症にならないからというこ

とです。私は、子供たちも一般の方と同じ接種方法でいいのではないかと思って

います。保護者間で話した体感ですと、受けないという方が意外と多い印象でし

た。１２歳まで夏休み中に打ってしまえば良いのではないか、と大臣がテレビで

言ったので、保護者間でもいろいろと話があがっているところです。 

 

吉川教育長 

 委員の皆様の意見を参考にしながら、市の方と協議していきたいと思います。

最後は市長の決断になると思いますが、教育委員に相談した結果、こういう意見

があったということを伝えながら検討していきたいと思います。ありがとうご

ざいました。 

 ほかに、御意見等ございませんでしょうか。 

 

各委員（なし） 

 

 それでは、教育総務課長から次回の日程についてお願いします。 

 

教育総務課長 

  はい。次回定例会ですが、７月２８日水曜日午後３時３０分から、今回と同じ、

こちら大会議室にて開催したいと考えております。よろしくお願いします。 

 

吉川教育長 

  次回定例会は、７月２８日水曜日の午後３時３０分から、今日と同じ大会議室

で開催ということで予定したいと思います。 

 ここで、少々お時間をいただきたいと思います。 

 今６月定例議会におきまして、中島教育委員と髙見教育委員の再任が同意さ

れました。両教育委員には、引き続きまた４年間、大仙市の教育行政の御助言と

御協力等をよろしくお願いいたします。 

 併せて、私事でございますが、今月をもって教育長の職を退くこととなりまし



- 15 - 

 

た。あともう１週間ぐらいでございます。これまで２期６年間にわたりまして、

皆様方より市の教育行政に対しまして、御理解と御支援を頂戴し、心より感謝申

し上げます。ありがとうございました。 

７月からは私に替わって、かつて市教育委員会の教育指導部長を務められ、 

昨年度まで南教育事務所長として活躍されました伊藤雅己氏が就任することと

なります。行動力・判断力等に優れ、人間性豊かな方でございます。今後も新教

育長の下、市の教育行政への変わらぬ御支援と御協力を賜りますようお願い申

し上げまして、最後の私の御礼に代えさせていただきます。６年間、ありがとう

ございました。 

 

以上で、本日の日程は、全て終了いたしました。 

定例会を閉じさせていただきます。 

 ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


